

金陵往事

儿时的长江路

我出生在长江路98号、一栋解放前建造的带前后院子的洋楼里,对面是南京压缩机厂,就是后来的长江贸易大楼的位置。

那个时候,除了压缩机厂,沿街都是居民房,多数是平房,一家挨着一家的。小孩子上学都是一路顺着吆喝着同学一块儿走。走到路口的一个早点店时,如果有钱排队买上两根热油条,往蒸饭里一裹,嘿,别说多享受呢。

那个时候,小孩子在学校里,或放学的路上,如果谁的口袋里能掏出瓜子、蚕豆、“老鼠屎”什么的,嘿,就会有好几个同学跟上去,伸手说“带我嘎点儿”(给我一点儿吧)。

长江路与中山路的拐口,有那个时代很有名的长江南北货商店。嘴馋了的时候首先就想到它。那个时候,拿着一毛钱甚至5分钱,敲着柜台喊:“同志,买东西哦!”拐口朝新街口方向走几步路就是

商场,再前面就是著名的民国建筑胜利电影院,斜对过就是老邮局。

那个时候的长江路很静谧,两旁高高大大的梧桐树遮天蔽日,人行道是孩子们的天堂。打弹子、弹牛皮筋、拍烟纸、砸黄泥巴、玩官兵捉强盗的游戏……实在闲得无聊,一群小小孩拉起手来一边唱着“新街口,拦路口,不给钱,不给走”,一边拦路过的行人。真遇到和善的大人掏钱时,孩子

们就嘻嘻哈哈地散开了。

如果某一天忽然有大批的小轿车从四面八方涌进长江路,那就是人民大会堂开会了。

人民大会堂的门口,沿着人行道,有一溜排的粗铁链子在一米高的石柱围廊内悬挂,呈半月形。那是我们放学路过的开心玩耍地。几个孩子坐在链子上荡悠着玩,哪怕栽下来也是稀松平常的事,全没有现在的小孩那么娇气。

奥体 汪庆

三言二拍

都有优惠券

快到十一了,同事老李给了我一张优惠券,说是他老婆单位发的,优惠券上注明持优惠券者可优先买到旅游热线的车票,即不用排队,不用等候。

我和家人一商量,决定去一个旅游景点看看。于是我带上老李给我的那张优惠券,到了售票处,看到排队得像一条长蛇,我摸着兜里的优惠券有了兴趣,他对我说:“小李,你到我办公室,跟小莉莉说,让司机先送你回家。我在这里还想再详细听听。”

长虹路 孙有昌

不是乱弹

不是孙女是太太

董事长到我们办公室问新产品开发问题,部长给他做了详细的讲解,董事长听得有了兴趣,他对我说:“小李,你到我办公室,跟小莉莉说,让司机先送你回家。我在这里还想再详细听听。”

我去办公室,那个女孩子正坐卧不安,焦急着呢。我对她说:“莉莉,你爷爷正忙,他叫你先回去,让司机送一下吧。”她瞪了我一眼,傲气十足地走了。

第二天,董事长见了我,脸色很难看。后来,我才知道,那女孩是董事长的新太太,小莉莉是他对她的昵称。这之后不久,我就被解雇了。

我当然不服气,我去找部长理论一番。部长先还东一榔头西一棒地说我,看我执迷不悟,他板起了脸,说:“就别再吵了,你看你,还以为有多有理哩。你把董事长太太搞错了两个辈分,你说还有你这样糊涂的人吗,不妙你炒谁?”

三条巷 容容

无花果

都剃光头

从外面回来,小成看到有人拎着饭笼往办公室走。才11点,这么早就拿饭了?小成想,到了办公室再从5楼下来,也太不合算,不如现在顺手把饭笼拎上楼算了。

小成拎着饭笼上楼,正好碰到安全检查科的光头杨科长。杨问:“这么早就拿饭了,想剃光头?”剃光头就是将当月月奖扣个一干二净。这不能干,小成急中生智,说:“太忙了,送饭去迟了点,饭箱早关了,只好不蒸了。中午杨科请客?”杨科长看看手表说:“这么早就关了饭箱,今天锅炉组谁当班?我看就得给他剃光头!”小成窃笑:“都剃光头,单位干脆卖灯泡算啦!”

尧化门 陈振学

同笑时代

不会招待客人



漫画 郭■

老公的大学同学兼死党大刘从广州来南京看老公。我和老公不敢怠慢,对大刘的生活起居精心安排了一番,为了让大刘吃得习惯,还特意专门考察了几家粤菜馆,每日带着大刘轮流过去吃。只是,大刘好像不太喜欢

在饭馆吃饭,强烈要求去我们家吃,说是想尝尝我的手艺。这下可把我给忙坏了,赶紧买了本《粤菜大全》,研究了一个晚上,总算能做出几道广东菜了。

次日中午,我做了一桌子广东菜,热情地招呼大刘:

“嫂子知道你是广东人,特地学着做了几道粤菜,你尝尝正宗不正宗……”我还没说完,就见大刘皱起了眉头:“这几天你们天天带我去吃粤菜,今天到了你们家,竟然还是粤菜……我想吃顿南京菜怎么就这么难啊!”

逸仙桥 陈东

金陵史话

“皮棍杖烧肉”的来历

老南京的俏皮话“皮棍杖烧肉”,是形容小孩子淘气时,大人操起棍杖狠狠抽打小孩的屁股,使之疼得火烧巴辣。

然而,历史上的皮棍杖烧肉却是独特的南京美食,此话得从旧时人家磨豆腐操皮子讲起。当大锅的豆浆煮沸后,稍稍冷却,浆锅表面会凝聚一层米黄色的黏膜,这就是正宗的春卷皮,俗称皮子,将其从浆锅里打捞上来的过程就叫操皮子。

小时候,经常可以看到大人折来细细的树枝,长约一米,紧贴锅沿缓缓地伸向

豆浆深处,待树枝从锅对过冒出头来,皮子就像出水的衣服一样被挂在树枝上了,呈半圆形,还晃晃悠悠哩!大人小心翼翼地将其放到木架上晾着。等到浆锅表面又凝聚出新的黏膜,大人又拿来新的树枝,继续操皮子,继续晾皮子,一锅豆浆可以连操四五张皮子,然后才点上箱,挤压成豆腐干或者百叶。当木架上的皮子渐渐晾干,就可以撕下来了,而紧紧包裹在树枝外圈的皮子是撕不下来的,只能随它去,留给下一家磨豆腐操皮子和晾皮子。

如此周而复始地使用,天长日久,皮棍杖就被裹上一层又一层厚厚的残留物,直到皮棍杖失去弹性而非换不可。换下来的皮棍杖可是好东西!大人将其斩成一小段一小段,如同排骨,放入猪肉进行红烧,口味既有鸭肫干的咬劲,又有猪耳朵的弹劲,更有牛腱子的韧劲,这就是皮棍杖烧肉。

后来,由于面粉制作的春卷皮大举南下,南京豆腐店的操皮子便风光不再。但皮棍杖烧肉一说,就流传至今。

江宁 徐福建

南京大萝卜

多大事啊

南京人有句常挂在嘴边的口头语:多大事啊?南京人就是这样的乐观,再大的烦恼,一句“多大事啊”轻轻带过。

我有个大学同学成是南京人,天生的乐天派,歌曲小调从不离口,是班里人缘最好的一个。

成后来被分到一家国有企业工作,干了十多年,别的同学早都当了科长、处长什么的官儿,比他后进厂的几个大学生也一个个提拔做了主任和厂长,他却还是一个小技术员。成没有怨天尤人,也没有牢骚满腹怪话连篇,他还是整天乐呵呵地哼着小调,认认真真画他的图纸,算他的公式,做好分内事儿。

又过了几年,单位因经营不善连年亏损,成被排进了第一批下岗人员的名单。有人哭

爹叫娘,有人拍桌子摔板凳,更多的则是闷闷酒抽闷烟,可成还是那副乐天派的模样。别人问他工作都没了怎么还无动于衷,成笑笑:多大事啊?长着一个脑袋两只胳膊两条腿,总不至于饿死吧。

后来的日子,成没有干什么大事业,他只是和也已下岗的妻子在自家居住的小区里做起了小买卖,卖别人看不上眼也不愿做的咸鸭蛋。成卖的咸鸭蛋是自家腌做的,好看又好吃,价钱也很合理,生意好得很,常常是两脸盆的咸鸭蛋不到一小时就能卖个精光。跟着就有周围的饭店慕名到他这儿来订咸鸭蛋,于是成白天就给饭店送咸鸭蛋,晚上再出来摆摊卖蛋,生意好得让人眼红。

宝应 旗王

甲方乙方

弹簧秤和弹簧价

下班回家,看见路边有个年轻人在卖菜,菜还算新鲜。天气很热,我懒得买菜市场去,心想就在他这买吧!我问了四季豆的价格,一元三角还蛮便宜的。我挑了一些四季豆。他很快给我称好了。我怕他短斤少两,

就说,我自己有弹簧秤,用弹簧秤称量吧。

结果,这个年轻人把四季豆往地上一放,说,大姐,不好意思,我这四季豆涨价了,少于一块五毛不卖!你还买啊?

二条巷 小肉球

啼笑皆非

我别的老公

吴小妹的嘴在我们单位是出了名的,不为别的,只因她常常不假思索,脱口而出,话已出口才意识到犯了错,经常闹笑话。

那天,同事们相约到她家打牌,一拨人浩浩荡荡前往她家。刚入家门,发现拖鞋不够,她语出惊人,众人大笑。她感到很诧异。原来她把“不知我老公把别的拖鞋放哪里了?”说成了“不知我别的老公把拖鞋放哪里了?”

席间,小妹的老公在桌上陪酒,小妹担心他喝高了,跑过来指着他对一桌子客人大声说:“他的饭量没有酒量大,你们千万别把他灌醉了呀。”众人先是一愣,接着便捧腹大笑,小妹说:“笑什么?我说的是真的,他原

本就不会喝酒。”“还不能喝呀,酒量都超过饭量了,谁还敢跟他较劲!”小妹挥一挥手,说:“错了,是酒量没有饭量大。”

小妹在厨房里忙了半天,众人酒过三巡,她才脱去围裙,准备吃饭。大家打算敬她一杯酒。她赶紧抓起空酒杯,一个劲儿摇头,“不,我从来是滴酒不沾的。”大伙儿说,“那好,我们就意思一下,你喊停我们就不再加,怎样?”小妹把酒杯摆放在桌边,小李小心翼翼地往杯中倒酒,小妹担心他喝高了,跑过来指着他对一桌子客人大声说:“只能倒一杯呀!”众人皆愕然。小李停住手,“可你面前只有一只空杯子呀!”小妹摆摆手,“又错了,我的意思是说只能倒半杯。”

和会街 马张留

投稿邮箱:kbinsheng@126.com;地址:南京市洪武北路55号置地广场6楼现代快报(南京纪事)版收;邮编:210005

手脚冰凉、麻木 秋冬调治有妙方

天气越来越冷,体质虚弱的人常会感到手脚冰凉、麻木,反复感冒,女性朋友尤其多。这是因为,女性乃气血之人,容易导致气血虚亏,全身器官气血不足而失养,从而造成内分泌、雌激素以及各种代谢功能紊乱。这时就会出现中医所讲的各种虚症,一般表现为:气虚(气短心悸、倦怠乏力、动则气促)、血虚(头昏眼花、失眠多梦、面黄色斑、易脱发、月经不调)、脾虚(贫血、身材走型、手脚冰凉、肠胃不好、便秘或便溏)、肺虚(虚喘咳嗽、反复呼吸道感染、易感冒)。



这里介绍一个单方,简单有效,用潞党参熬制45天成膏滋状,每次两钱(10g),早上配一枚核桃,晚上配两颗红枣,根据不同的年龄阶段和虚症轻重。用一个来月,各种虚症即可以得到根本治疗。这个方子是中医大师梅鹤龄先生提供的,效果很独特,半个来月气色、精神、睡眠、肠胃功能、皮肤质量就会有明显改善。而且由于其恢复了人体本身的气血津液生成机能,停药后不会反弹,这个方子对于孕妇、男士、小孩也同样有效,10岁以下小孩用量减半。

秋冬时节虚症高发,可以用这个方子调调。在我市山西路宏图三胞对面华江药店、太平南路四川酒家南侧苏鲁药房、大厂新华路260号的经久连锁药房、江宁华意泰富广场的颐年堂药房、东山新医路15号的颐年堂药房、溧水同济街实验小学对面健民药房、六合人民医院对面大众药房、浦口凤凰大街7-11号的筑康药店都可以买到现成的潞党参膏滋。详情可咨询025-51512900进行咨询。即日起买一疗程送1盒。

Advertisement for '病毒感染性疾病' (Viral Infectious Diseases) treatment. It features a large title, a list of symptoms (HPV, HSV), and a detailed description of the treatment method using traditional Chinese medicine. The text includes: '早发现早治疗 专业 468元 疫苗埋植排毒 专治 排出毒素一生轻松 病毒学新成果“606生物分离病毒基因+纯中药活能克毒”治疗 HPV、HSV 疾病新突破'. It also lists the address: '南京延龄医院 泌尿诊疗中心 健康 025-84405895 (男) 热线: 025-84528729 (女) 地址: 南京市延龄巷113号(乘1、2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下) 节假日照常门诊'.